

皖江经济带综合地质调查第一次

联席会议暨成果交流会材料

在皖江经济带综合地质调查 第一次联席会议及成果交流会上的发言

宣城市人民政府常务副市长 汪谦慎

(2017年2月27日)

尊敬的各位领导:

根据会议安排,现将宣城市有关情况报告如下。

一、基本情况

我市位于安徽省东南部,和江苏、浙江接壤,是中部地区承接东部地区产业和资本转移的前沿阵地,在省委、省政府支持下,目前正在加快建设皖苏浙省际交汇区域中心城市。下辖7个县(市、区),总面积12340平方公里,人口280万人。2016年完成地区生产总值1057.8亿元,财政收入202.4亿元,规模以上工业增加值430.7亿元,矿业产值约31亿元。

我市地处皖南山区与沿江平原结合地带,域内矿产资源较为丰富,分布相对集中,已发现各类矿产63种(含亚种,包括煤、石煤2种能源矿产,钨、钼、铅锌等15种金属矿产,石灰岩、方解石、萤石、花岗岩等45种非金属矿产,矿泉水类水气矿产),分布于330个矿区。优势矿产为水泥用灰岩、化工用灰岩、方解

石、普通萤石，其中普通萤石保有储量和开发利用规模在全省占有重要地位。其他特色矿产有珍珠岩、水晶、沸石、硅灰石等，潜力矿产资源为花岗岩、膨润土、铜矿、金矿、钨矿、钼矿。域内矿产资源能源和非金属矿产主要受古生代地层控制，各县均有分布；金属矿产受主干断裂和中生代岩浆岩控制，铜、钨、钼、铅、锌等金属矿产分布于宣州、绩溪、宁国和泾县，其中绩溪、宁国和泾县域内钨、钼矿资源潜力较大。

二、几点建议

一是呼吁皖江九市大合作。我市作为安徽东向发展的桥头堡，区位优势良好，发展前景看好，但为贯彻落实“五大发展行动计划”，聚力打造现代产业、综合枢纽、山水生态、平安幸福“四个特色之城”，必须借力全省发展大战略，不断加强与皖江兄弟市的合作和协作。我们期盼与各市一起，借此次皖江经济带综合地质调查给我们提供的良好平台和契机，进行更广泛、更深入的合作。

二是推进地质找矿大突破。提请部、省进一步加大对我市地质找矿投入，同意我市参股推动宣州区茶亭铜多金属矿普查早出成果，推进安徽皖江地区1:5万页岩气地质调查项目“宁国港地1井”页岩气（油）勘查，力争获得重大发现。我市将一如既往地做好环境保障。

三是开展市域综合地质调查。我市已与省地矿局签订战略合作框架协议，开展综合地质调查是其中一项重要合作内容，主要包括城市地质、农业地质、环境地质、旅游地质、地质灾害、地下水资源以及矿产资源的潜力评价等。提请部、省同意将“宣城

市综合地质调查”项目纳入到皖江经济带综合地质调查项目库，
为我市综合地质调查工作提供资金支持。

谢谢大家！